赣南师范大学科技学院学生课堂考勤管理实施方案
    为了维护学院正常的教育教学秩序，优化班风学风，教育引导广大学生勤奋学习、努力成才，根据《普通高等学校学生管理规定》、《赣南师范大学科技学院学生学籍管理规定》等文件精神，结合学院实际现制定以下实施方案。
一 课堂考勤管理主要内容
（一）课堂考勤包括培养方案(教学计划)规定的课堂讲授、实验、考试、入学教育、军训教育、生产劳动、专业实践、社会调查、时事政治学习等。因故不能参加者，须按程序事先履行请假手续。实习实训按照相关规定进行考勤及请销假管理。
（二）考勤记录内容主要包括: 旷课、迟到、早退、请假等四种情况。凡未请假、请假未准或超过请假期限者，均按旷课处理。

二 课堂考勤管理职责分工
（三）本方案由各教学系负责实施，任课教师、班主任、团学干事及各班级学习委员、班长具体执行。

（四）教学系主任全面掌握课堂教学情况，教学系分管学生工作副主任是教学系课堂考勤的第一责任人，督促团学干事、班主任等严格抓好班级课堂考勤记录、对考勤记录进行核实并签字确认，定期对班级课堂考勤管理执行情况进行检查。

（五）班级课堂考勤的第一责任人为班主任。学习委员具体负责课堂考勤，任课教师课前应督促学习委员完成课堂考勤记录，班长负责考勤的监督，避免包庇现象发生。班长发现有当天缺勤学生即报告给班主任。班主任应经常深入本班课堂听课、参加集体活动、检查学生出勤情况，并定期根据考勤和教师反馈情况做好缺勤学生的教育和管理工作。
（六）各系团学干事负责每周五将各班学习委员上报的课堂考勤结果进行汇总统计，然后将结果反馈给班主任和教学秘书，教学秘书负责督促任课教师加强课堂教学考勤管理。 
（七）学生工作办公室、教务管理办公室定期对教学系学生课堂考勤执行情况进行检查和督查。

三 考勤的统计与管理
（八）学生旷课时间，一般按课表规定的上课学时计算。迟到、早退（15分钟以内） 3次计旷课1学时，(15分钟以后) 1次计旷课1学时处理；无故不参加生产劳动、军事训练、社会调查、专业实践或考察等，按每天4学时计算。

（九）学习委员每堂课进行考勤，有缺勤记录必须请任课教师签字确认，班长对当天缺勤学生情况向班主任报告，每周五下午将班主任签字确认的班级周考勤汇总表上报给教学系团学干事。

（十）教学系团学干事负责每周五下午将全系本周学生课堂考勤结果汇总，向系教学秘书反馈和系领导汇报。

（十一）系副主任每周对各班学生课堂出勤情况进行全系通报，并牵头负责、督促班主任对旷课的同学及时掌握情况，开展教育管理工作。

（十二）各系要以周、月、学期、学年为单位对累积达到一定学时的学生按照有关规定及时进行处理。
（十三）学生请假应办理请假手续，经批准后方可生效。学生请假严格按照《赣南师范大学科技学院学生请销假管理办法（试行）》执行。
四 考勤结果的使用
（十四）学生课堂考勤结果由教学秘书以学期为单位反馈至任课教师，作为课程平时成绩评定的直接依据。
（十五）学生某门课程累积无故旷课学时达到或超过该门课程一学期教学时数1/3者（或在抽查考勤情况下有3次及以上抽查无故旷课者），不得参加本课程考核，课程成绩以“0”分计，注明“缺课”字样，应予重修。
（十六）学生旷课达到10（含）学时以上，由教学系按照学院学生违纪处理有关规定提出纪律处分意见，报学生工作办公室处理。
附件：1、赣南师范大学科技学院学生课堂考勤工作流程
2、赣南师范大学科技学院班级学生课堂考勤日登记表
3、赣南师范大学科技学院班级学生课堂考勤周统计表
4、赣南师范大学科技学院教学系学生课堂考勤周月学期统计表
附件1：
学生课堂考勤工作流程
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